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Ministrul Mediului la Conferința Națională din cadrul proiectului ”Elaborarea 

politicii naţionale de gestionare a nămolurilor de epurare” 

 

 

Marţi, 01 noiembrie 2011, László Borbély, Ministrul Mediului şi Pădurilor, a prezidat 

Conferinţa Naţională în cadrul proiectului Elaborarea politicii naţionale de gestionare a 

nămolurilor de epurare, proiect co-finanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională POS 

Mediu.  

Tema reuniunii a fost, conform spuselor ministrului, una “foarte serioasă şi importantă, 

nămolurile rezultate în urma epurării apelor uzate fiind evaluate de experţii tehnicieni prin 

Politica naţională de epurare a nămolurilor”.  

Elaborarea unei Politici naţionale de gestionare a nămolurilor de epurare are ca obiectiv  

îmbunătățirea calității factorilor de mediu pe termen lung prin reducerea efectelor negative induse 

de managementul inadecvat al nămolurilor. 

Politica naţională de gestionare a nămolurilor de epurare va fi elaborată pe baza 

cercetărilor privind cantităţile de nămol ce trebuie tratate / depozitate în prezent şi cantităţile de 

nămol ce vor fi produse în viitor, ţinând cont şi de utilizarea acestora.  

În cadrul şedinţei, ministrul László Borbély a solicitat sprijinul tuturor instituţiilor 

participante, pentru a formula un punct de vedere comun referitor la tema conferinţei, precizând că 

„nu este doar problema Ministerului Mediului şi Pădurilor, cer sprijinul tuturor, mai ales din 

partea Ministerului Agriculturii în ceea ce priveşte primirea unor răspunsuri şi soluţionarea 

acestei teme a nămolului, deoarece nu mai este timp de pierdut, prin urmare, este nevoie rapid de 

soluţii alternative de utilizare / eliminare”. 

Necesitatea elaborării unei astfel de strategii este justificată de faptul că producţia de 

nămol va creşte semnificativ odată cu construcţia noilor Stații de Epurare a Apelor Uzate (SEAU), 

iar  posibilităţile de depozitare în incintele operatorilor sau în depozitele ecologice de deşeuri sunt 

limitate.  

Odată finalizată, strategia va oferi alternative de utilizare a nămolurilor de epurare, cum 

sunt folosirea acestora în agricultură, arderea în cuptoarele de ciment, arderea în incineratoare 

speciale, precum și alte utilizări în funcţie de condiţiile locale: ameliorarea terenurilor, acoperirea 

depozitelor de deşeuri, plantaţii forestiere noi. În această privință, ministrul mediului a subliniat că 

“trebuie identificate soluţiile cele mai avantajoase cu costurile cele mai mici” a subliniat 

ministrul. 

În încheierea alocuțiunii sale, ministrul László Borbély a reamintit participanților că 

„Ministerul Mediului şi Pădurilor se află pe primul loc cu privire la semnarea contractelor prin 

absorbţia fondurilor europene, având circa 6 de miliarde de euro prin contracte semnate, urmând 

ca după această etapă responsabilitatea să revină beneficiarului, în cazul de faţă Consiliul 

Judeţean şi Companiilor de Apă, care trebuie să deruleze aceste programe.” 

Totodată a arătat că ”în perioada actuală suntem în plin proces de reabilitare a sistemelor 

de apă din toata ţara. Există la Guvern o listă cu 60 de programe ce se derulează prin diferite 
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programe operaţionale, care însumează peste 20 de milioane de euro fiecare, din care 54 sunt ale 

Ministerului Mediului şi Pădurilor și vizează reabilitarea sistemelor de alimentare cu apă. Sunt 

cele mai dificile proiecte dintre cele care se obţin prin absorbţia fondurilor de la Uniunea 

Europeană”, a continuat László Borbély. 
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